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Исследование загрязнения воздуха автотранспортом двух улиц посёлка Федотово
Введение
1.  Эту тему мы выбрали неслучайно, так как воздух – это  среда обитания живых организмов.

В большинстве стран мира воздух тяжелый. То, чем он засорен, на ладони не ощутить, глазом не увидеть. Однако ежегодно на головы людей падает до 100 кг загрязняющих веществ. Это твердые частицы (пыль, зола, сажа), аэрозоли, выхлопные газы, пары, дым и др..  Многие вещества вступают в атмосфере в реакции между собой, образуя новые, часто более еще токсичные, соединения.
  Поговорка «необходим как воздух» не случайна. Народная мудрость не ошибается. ( как вы думаете, сколько времени человек может прожить …?) Без пищи человек может прожить 5 недель, без воды – 5 суток, без воздуха – не более 5 минут. (проведём эксперимент: задержите дыхание по моей команде, а я засеку время). 

Оптимальный состав воздуха:
	Составные части
	% по объёму

	Азот
	78,2

	Кислород
	20,95

	Инертные газы (в основном аргон)
	0,94

	Углекислый газ
	0,03

	Примеси (пары воды, пыль, микроорганизмы и другие)
	0,01


2. Проблема исследования
   Загрязнение воздуха отрицательно  сказывается на состоянии здоровья человека, на животных и растениях. Например, механические частицы, дым и копоть в воздухе вызывают легочные заболевания. Угарный газ, содержащийся в выхлопных выбросах автомобилей, в табачном дыму, приводит к кислородному голоданию организма, так как связывает гемоглобин крови. В выхлопных газах содержаться соединения свинца, вызывающие общую интоксикацию организма. Повышенный уровень шума увеличивает давление, вызывает раздражительность, снижает слух.


Здесь представлена таблица, в которой приведены ПДК (предельно допустимые концентрации) некоторых вредных веществ. ПКД, разработанные и утвержденные законодательством нашей страны, - это максимальный уровень содержания данного вещества, который человек может переносить без ущерба для здоровья (плюс 10-50%, как « запас прочности»).

ТОКСИЧНОСТЬ ВРЕДНЫХ ВЕЩЕСТВ
	Загрязняющие вещества
	ПДК в мл/м3 максимальная, разовая
	ПДК суточная
	Класс токсичности

	Угарный газ
	3,0
	1,0
	4

	Оксиды азота
	0,085
	0,085
	2

	Свинец и его соединения (кроме тетраэтилсвинца)
	           ----
	0,0007
	1

	Сажа (копоть)
	0,15
	0,05
	3

	Пыль нетоксичная
	0,5
	0,15
	3

	Сернистый газ
	0,5
	0,15
	3



Автотранспорт представляет собой один из основных источников загрязнения воздуха. В выхлопных выбросах автомобилей содержаться оксиды азота (II) NO u (IY) NO2, угарный газ (CO), углеводороды ​– СхНу, сажа – продукты неполного сгорания топлива, сернистый газ (SO2), тяжелые металлы. Каждый автомобиль выделяет до 4 килограммов этих веществ за сутки. За 100 километров пути автомобиль использует столько же кислорода, сколько человек за всю жизнь.
Объект исследования:
Мы решили провести исследование состояния воздуха 2-х улиц (Центральная и Школьная) посёлка Федотова.
Задачи:
1. Изучить интенсивность транспортного потока на улицах: Центральная, Школьная.

2. Рассчитать количество вредных выбросов в атмосферу всеми видами транспорта.

3. Сделать выводы.
Этапы исследования: 

1. В посёлке выбрали 2 улицы с разной интенсивностью     автомобильного движения: Центральная, Школьная. 

2. На каждой из них определили участок дороги, протяженностью примерно в 100м.

3. Подсчитали число единиц автотранспорта, проходящего по участку за 15 мин., умножив это число на 4, мы узнали их численность за час (N). 

4. Рассчитали общий путь (S), пройденный всеми машинами за 1ч. S=N*100м.

5. Рассчитали количество топлива, сжигаемое двигателями машин (R). R=S*K, где К – расход топлива на 1 км пути в литрах, для бензиновых двигателей он примерно составляет 0,1л, для дизельных – 0,4л.

6. Рассчитали количество выделившихся вредных веществ на выбранном участке дороги по бензину. Для этого воспользовались такими данными: при сгорании топлива, необходимого для пробега 1км, выделится 0,6л. угарного газа, 0,1л. углеводородов, 0,04л. диоксида азота. При сгорании дизельного топлива вредных веществ выделяется в 4 раза меньше.

 Практическая значимость исследования:
Мы считаем, что наше исследование имеет большое значение, так как мы, подрастающее поколение, мы - будущее нашей страны. И если мы будем знать экологические проблемы не только из передач по телевизору, из книг, а на практике, то в будущем постараемся решить экологические проблемы нашей страны. Может быть, кто-то из нас будет экологом, научным сотрудником и с помощью своих исследований и предложений поможет изобрести эффективный, быстрый  способ очищения воздуха от загрязнений. А на данный момент мы поняли, что воздух надо беречь. Мы можем посадить деревья, кустарники, которые будут выделять кислород., беречь «лёгкие» нашей страны — леса.

Исследование:
1.Наш экологический отряд разделили на 2 группы по 7 человек.

2.В посёлке выбрали 2 улицы с разной интенсивностью автомобильного движения: Центральная, Школьная.

3.Каждая группа  определила участок дороги, протяженностью примерно в 100м.

4.Подсчитали число единиц автотранспорта, проходящего по участку за 15 мин.

Первая группа (улица Центральная) — 47 легковых машин.

Вторая группа (улица Школьная) — 9  легковых машин
По улице Центральной результаты следующие:
За 15 минут  на улице Центральной первой группой было отмечено 47 легковых автомобилей,   умножив это число на 4, мы получим количество автомобилей проезжающих  за час — 188. 
Общий путь автомобилей   S= 188*100=18800 м=18,8км
Рассчитали расход топлива автомобилей:
18,8*0,1=1,88 литров.
Рассчитали количество выделившихся вредных веществ:
1) 1,88*0,6=1,1( л) — угарный газ.

2)1,88*0,1=0,18(л) — углеводороды.

3)1,88*0,04=0,07 (л) — диоксида азота.
По улице Школьной результаты следующие:
За 15 минут  на улице Школьной второй группой было отмечено 9 легковых автомобилей,   умножив это число на 4, мы получим количество автомобилей проезжающих  за час — 36. 
Общий путь автомобилей   S= 36*100=3600 м=3,6км
Рассчитали расход топлива автомобилей:
3,6*0,1=0,36 литров.
Рассчитали количество выделившихся вредных веществ:
1) 0,36*0,6=0,2( л) — угарный газ.

2)0,36*0,1=0,04(л) — углеводороды.

3)0,36*0,04=0,01 (л) — диоксида азота.
Заключение:
1.Наиболее интенсивное движение по улице Центральной.

2.По Центральной улице в среднем проходит 4522 автомашины, то есть кроме выделяемых ими вредных веществ, это и опасность попадания наших учащихся в дорожно-транспортные происшествия.

3.Предельно допустимые концентрации вредных веществ на исследуемых улицах не превышены.

4.На улице Центральной у дороги есть несколько ларьков, где торгуют продуктами. С мая по сентябрь овощи и фрукты выносят из ларьков и продают на улице у дороги. Нельзя покупать эти продукты, так как много вредных веществ оседает на них, что может принести большой вред здоровью. 

Задачи на будущее.
Нам очень понравилось проводить исследование в своём посёлке, поэтому  перед собой ставим такие задачи: 

1.Изучить движение автотранспорта на других улицах и рассчитать количество вредных выбросов в атмосферу;

2.Определить наличие свинца, поступающего в окружающую среду из автомобильного топлива, проведя исследование растений, растущих поблизости у дорог.

3.Познакомить с этой работой  детей из других отрядов нашего лагеря. 
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